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СЕКЦІЯ  18. 
 

ТУРИЗМ 
 
 

                                                                   Кочан В.М.  
                               кандидат філософських наук, ст. викладач,  

Мукачівський державний університет 
                                                         м. Мукачево, Україна  

 
                                                                   Пеняк П.С.  

                                             кандидат історичних наук, доцент,                   
           ДВНЗ «Ужгородський національний університет»  

                                                           м. Ужгород, Україна 
 
ІНТЕРАКТИВНІ ДИНАМІЧНІ КАРТОГРАФІЧНІ 
ТВОРИ ЯК НОВИЙ РІВЕНЬ ТУРИСТИЧНОГО 

ПРОДУКТУ (НА ПРИКЛАДІ ІСТОРИКО-
ПІЗНАВАЛЬНОГО ТУРИСТИЧНОГО 

МАРШРУТУ «ЛІНІЯ АРПАДА») 
 

Як відомо, головна мета створення будь-якого 
туристичного путівника –  в інформативній, доступній і 
цікавій формі донести відомості про різноманітні природні 
атракції, історичні пам’ятки, культурні досягнення та інші 
привабливі туристичні об’єкти до якомога ширшого кола 
споживачів. І на допомогу в цьому завданні протягам 
останнього часу прийшло проникнення мережі Internet в усі 
сфери нашого життя. Разом із появою нових програмних 
продуктів почали з’являтися і нові види туристичних 
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путівників. Адже тепер значно розширився функціональний 
потенціал подібних видань.  

Тому відтепер на просторах мережі Internet постійно 
з’являються нові проекти даного спрямування, які значно 
відрізняються один від одного своїми ідеями та 
призначенням. 

На сьогоднішній день існують різноманітні сучасні 
мультимедійні проекти і туристичні твори, які покликані 
привертати увагу потенційних туристів до багатого 
культурного та історичного надбання [1; 4, с. 184].  

Один з програмних засобів, який використовується при 
створенні путівників – Flash – продукт компанії «Macromedia» 
(з 2005 р. – один з підрозділів «Adobe»), що дозволяє 
розробляти інтерактивні мультимедійні програми. Сфера 
використання Flash різна: це можуть бути ігри, веб-сайти, 
презентації, банери і просто мультфільми. Flash надає 
можливість використовувати медіа, звукові та графічні          
файли, створювати інтерактивні інтерфейси та повноцінні                           
веб-програми із використанням PHP та XML [4, с. 185].  

Для зацікавлення більш широких верств населення 
різного віку історією та культурою Закарпаття і, таким чином, 
залучення їх до туристичних потоків до нашого краю, 
потрібно створювати мультимедійні проекти – інтерактивні 
динамічні картографічні твори, де головним елементом 
залишається мультимедійна карта. Особливістю створення 
таких проектів є те, що це дозволяє залучати безліч рідкісних 
фото листівок, що зберігаються як в державних архівах, так і 
в приватних колекціях, які відображують ту чи іншу історичну 
подію та пам’ятки в їх первісному вигляді.  

Однією з цікавих тем для створення мультимедійної 
туристичної схеми-путівника є історико-військова тема часів 
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Другої світової війни – «Лінія Арпада». «Лінія Арпада» – це 
військово-оборонна система німецької армії та її союзників 
(Угорщини), що створювалася угорськими військами 
в Східних Карпатах у 1943-1944 роках проти наступаючої 
Червоної Армії. Вона була укріплена потужними 
інженерними спорудами, споруджена вздовж старого 
державного кордону, який простягався через весь 
Карпатський хребет. Її довжина склала понад 600 км, мала 30 
вузлів ешелонованої оборони вглиб на 100-120 км. Лінія 
Арпада не була суцільною і утворилася з окремих вузлів 
оборони у чотирьох напрямах: Керешмезький (Ясінянський) 
напрямок, Ужоцький перевал, Мукачівський та Хустський 
напрямки [2, 3].  

Таким чином, враховуючи географічні рамки, історико-
пізнавальний туристичний маршрут «Лінія Арпада» здатен 
презентувати туристам багатий історико-культурний 
потенціал Закарпаття як в мультимедійному просторі, так і 
наживо під час проходження по маршруту.  

Дана мультимедійна туристична схема-путівник в 
мережі Internet повинна мати зв’язок із сучасними 
соціальними мережами, а також рекомендується створити її 
спрощену мобільну версію для використання на мобільних 
пристроях у поєднанні з можливостями GPS [4, с. 191]. Це, в 
свою чергу, збільшує реалізацію даного туристичного 
продукту як в індивідуальних, так і групових турах, 
використання різних видів туризму –  вело-, мото-, 
автотуризм, пішохідний туризм.  

Використання сучасних технологій (гаджети, GPS) 
дозволить у реальному часі проводити позначення на карті 
відвідування тих чи інших пам’яток на маршруті та 
організацію і проведення тематичних квестів та змагань.  
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Даний картографічний твір повинен відображати 
хронологію подій з поєднанням візуальної, текстової та 
звукової складових. Тобто, при запуску мультимедійної карти 
перед нами відкривається динамічне зображення, яке в русі 
відображає головні переміщення військ, лінії оборони, 
коментарі очевидців і дійових осіб та різноманітні фотографії 
з поясненнями чи історичними довідками тощо [4, с. 189]. 

Для більшої привабливості туристичних потоків до 
Закарпаття дана мультимедійна туристична схема-путівник 
обов’язково повинна бути представлена основними 
європейськими мовами – англійською й німецькою, а також 
мовами країн Карпатського басейну – угорською, польською, 
словацькою, чеською, румунською.  

Сучасні технічні досягнення глибоко проникли в усі 
сфери нашого життя, а особливо у поєднанні з мережею 
Internet, де їхня роль постійно зростає. Це, в свою чергу, веде 
до використання сучасних програмних продуктів і, 
відповідно, до зміни форм туристичних путівників.  
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